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                               Projekt

„Nowe wyzwania – sprawniejsze działanie”

Działanie 1.1 Rozwój i modernizacja instrumentów i instytucji rynku pracy

współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego

w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego

Rozwój Zasobów Ludzkich 2004 –2006


W realizowanym przez Powiatowy Urząd Pracy w Wadowicach projekcie do Działania 1.1. pn.” Nowe wyzwania – sprawniejsze działanie” nie uległa zmianie liczba beneficjentów  ostatecznych objętych wsparciem, która nadal wynosi 30 osób. Projekt zakłada, że co najmniej raz na kwartał wszyscy beneficjenci będą mieli szansę rozwoju osobistego podczas udziału w szkoleniach. W mijającym kwartale zorganizowano szkolenie pn.” Profesjonalna obsługa klienta – radzenie sobie z trudnym klientem”.

Istotnym elementem podnoszenia kwalifikacji zawodowych pracowników jest uczęszczanie przez nich na kursy języków obcych. Doskonalenie umiejętności posługiwania się językami obcymi wpływa na relacje interpersonale z cudzoziemcami oraz pozwala na pełną realizację ustawy z dnia 20 kwietnia o  promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy. 

W kursie języka angielskiego ( na poziomie podstawowym) nadal uczestniczy                                            10 pracowników, natomiast od stycznia 2006r. pięciu pracowników rozpoczęło naukę na kursie języka niemieckiego. Od października 2005r. w ramach realizacji projektu do Działania 1.1 cztery pracownice uczęszczają do Prywatnego Policealnego Studium Zawodowego dla Dorosłych Zaoczne Nr 35 w Krakowie, kolejne 4 kontynuują naukę                        w Prywatnym Policealnym Studium Zawodowym dla Dorosłych .

Umiejętności nabyte podczas uczestnictwa w szkoleniach, kursach oraz nauki w systemie szkolnym będą cennym narzędziem, które zostanie wykorzystane podczas osobistej pracy                  z klientem.







