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                               Projekt

„Nowe wyzwania – sprawniejsze działanie”

Działanie 1.1 Rozwój i modernizacja instrumentów i instytucji rynku pracy

współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego

w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego

Rozwój Zasobów Ludzkich 2004 –2006

         
Ideą przystąpienia do realizacji projektu jest podnoszenie umiejętności i kwalifikacji pracowników. Kształcenie i rozwój pracowników to cementy systemu mającego na celu uzupełnienie umiejętności i kompetencji niezbędnych do prawidłowego funkcjonowania na obecnym i przyszłym stanowisku pracy. 

Powiatowy Urząd Pracy w Wadowicach do uczestnictwa w projekcie zaprosił 30 pracowników ( tj. 28 kobiet oraz 2 mężczyzn), których obecność przewidywana jest na całym etapie realizacji projektu.

Od października 8 pracownic rozpoczęło naukę w jednorocznych szkołach policealnych, poprzez udział w których nastąpi poprawa struktury kwalifikacyjnej niezbędnej do wykonywania zadań i podniesienia efektywności pracy. Pracownikom uczęszczającym do szkół w IV kwartale dokonano zwrotu kosztów podróży. 

Wychodząc naprzeciw potrzebom pracowników, personelu projektu, a także mając na uwadze trudna sytuację finansową osób korzystających z usług Urzędu w ramach projektu dokonano zakupu 2 szt. kserokopiarek ,1 szt. niszczarki, 1szt. szafy aktowych aktowej, a dla uczęszczających do szkół pracowników literaturę fachową. Na potrzeby promocji projektu dokonano również zakupu skoroszytów i antyram.

W IV kwartale 2005r dla wszystkich beneficjentów projektu zorganizowano szkolenie               pn.” Umiejętność posługiwania się urządzeniami biurowymi i wybranymi oprogramowaniami komputerowymi”. 







