
. W tym miesiącu zakończyło się szkolenie beneficjenta na kursie „Operator koparko – ładowarki wszystkie typy kl. III”. Jego uczestnik otrzymał świadectwo i certyfikat potwierdzający nabycie określonych umiejętności i kwalifikacji. 

W kwietniu druga spośród przewidzianych na ten rok osób rozpoczęła odbywanie stażu. Do odbywania przygotowania zawodowego zostało natomiast skierowanych 12 osób, tym samym liczba przewidywanych beneficjentów na w/w formach została zrealizowana. 

W celu monitorowania prawidłowości przebiegu przygotowań zawodowych i staży przeprowadzone zostały wizyty kontrolne u pracodawców, do których zostali skierowani bezrobotni. W czasie kontroli beneficjenci wypełniają ankiety, w których mogą ujmować swoje uwagi i sugestie dotyczące przebiegu stażu lub przygotowania zawodowego oraz sygnalizować pojawiające się problemy. Dzięki temu pracownicy PUP mają możliwość ciągłego obserwowania zmian zachodzących w zachowaniach i postawach bezrobotnych,           a tym samym udzielać im w porę fachowej pomocy doradczej.

