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                               Projekt

„Nowe wyzwania – sprawniejsze działanie”

Działanie 1.1 Rozwój i modernizacja instrumentów i instytucji rynku pracy

współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego

w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego

Rozwój Zasobów Ludzkich 2004 –2006

        

W związku z realizacją od 01.08.2005r. projektu współfinansowanego                                      z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004 – 2006 do Działania 1.1  pn.” Nowe wyzwania – sprawniejsze działanie” oraz mając na uwadze poprawę struktury kwalifikacyjnej                           i podniesienie efektywności pracy pracowników PUP, w miesiącu wrześniu podpisano umowy z dwoma Prywatnymi Policealnymi Szkołami tj. z :

· Prywatnym Policealnym Studium Zawodowym dla Dorosłych Szkoła Marketingu                  i Biznesu w Wadowicach  na kierunku ” Psychologiczno – Socjologiczny” ,

· Prywatnym Policealnym Studium Zawodowym dla Dorosłych Zaocznym Nr 35 Szkoła Zarządzania i Administracji w Krakowie na kierunku „ Prawo i administracja”.

Każda ze szkół przyjęła po 4 pracowników Powiatowego Urzędu Pracy  w Wadowicach

Największym krokiem ku Europie jest dziś znajomość języków obcych. Stanowi ono podstawowe kryterium przy ubiegania się o pracę, ale i osoby zatrudnione nie zwalnia                               z obowiązku ich znajomości. Optymalizacja organizacyjnego zasobu wiedzy, identyfikacja potrzeb wpłynęła na zorganizowanie w ramach projektu od miesiąca września dla 10 pracowników kursu języka angielskiego.

Mając na uwadze konieczność rozwoju osobistego pracowników w ramach kwartalnych szkoleń dla wszystkich beneficjentów zaproszonych do udziału w projekcie w trzecim kwartale 2005r. zorganizowano szkolenie pn.” Efektywna komunikacja z  klientem PUP” .

Podniesienie osobistych kwalifikacji pracowników oraz odświeżenie dotychczasowych wpłynie na zwiększenie skuteczności działań, a także na jakość świadczonych usług.







